

1. 39 ΒΕΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 29



39 συμβασιούχοι στον Δήμο Χανίων

Ενισχύεται για οκτώ μήνες η Διεύθυνση Καθαριότητας με οδηγούς απορριμματοφόρων, χειριστές μηχανημάτων έργου, ηλεκτροτεχνίτες αυτοκινήτων, υδραυλικούς, συνοδούς απορριμματοφόρων



Συμμετέχουν υποψήφιοι ηλικίας 18 έως 65 ετών - Με κοινωνικά κριτήρια η επιλογή προσωπικού

Δ Προθεσμία έως τις 26 Ιουνίου θα έχουν οι υποψήφιοι για τις 39 θέσεις εποχικού προσωπικού που προκήρυξε ο Δήμος Χανίων για την κάλυψη πρόσκαιρων αναγκών. Η πλειονότητα των θέσεων αφορά κυρίως συνοδούς απορριμματοφόρων και εργάτες καθαριότητας, καθώς και οδηγούς κατέχοντες κάρτα ψηφιακού ταχογράφου.

Οι συμβάσεις του νέου προσωπικού θα είναι ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, χρονικής διάρκειας έως οκτώ μήνες και καλύπτονται από Υποχρεωτικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης προσωπικό. Ο φάκελος των δικαιολογητικών περιέχει: Για το Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης προσωπικό το μο-

ναδικό προσόν που απαιτείται είναι το απολυτήριο γυμνασίου. Ειδικότερα, για τους οδηγούς απαιτείται δίπλωμα ΙΕΚ/ΤΕΕ τεχνικού αυτοκινήτων, επαγγελματική άδεια οδήγησης, πιστοποιητικό επαγγελματικής ικανότητας και κάρτα ψηφιακού ταχογράφου.

Οι υποψήφιοι χειριστές θα πρέπει να διαθέτουν δίπλωμα ΙΕΚ/ΤΕΕ αντίστοιχης ειδικότητας, επαγγελματική άδεια οδήγησης Γ' κατηγορίας και άδεια χειριστή. Σημειώστε ότι τα κοινωνικά κριτήρια θα μετρήσουν στις προσλήψεις και στη σειρά κατάταξης των υποψηφίων. Αυτά είναι: Ο χρόνος ανεργίας (έως 800 μόρια), η πολυτεχνική και μονογονεϊκή ιδιότητα (50 μόρια για κάθε παιδί), ο αριθμός

ανήλικων τέκνων (30 μονάδες) και η εμπειρία (7 μόρια ανά μήνα προϋπηρεσίας). Κρατήστε το εξής: Η εμπειρία αποδεικνύεται με βεβαιώσεις ασφαλιστικού φορέα ή παλαιότερες συμβάσεις, ο χρόνος ανεργίας με βεβαιώσεις από τον ΟΑΕΔ, ενώ η οικογενειακή κατάσταση με σχετικό έγγραφο πρόσφατης έκδοσης από τον δήμο.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους είτε αυτοπροσώπως (ή με εξουσιοδοτημένο άτομο) είτε ταχυδρομικά στη Διεύθυνση: Δήμος Χανίων, Κυδωνιάς 29, Τ.Κ. 73125 Χανιά, απευθύνοντάς τες στο Τμήμα Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2821341674.

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΦΟΡΕΑΣ: Δήμος Χανίων
ΘΕΣΕΙΣ: 39
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΔΕ, ΥΕ
ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Συμβάσεις οκτώ μηνών
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 2821341674

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΘΕΣΕΩΝ

ΥΕ Εργατών Καθαριότητας	20
ΔΕ Οδηγών Απορριμματοφόρων	12
ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων	
Εκοκαφέας - Φορτωτής (Ομάδας Β', Τάξης Π)	1
ΔΕ Μηχανοτεχνιτών Αυτοκινήτου	1

ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων
Καδοπλυντήριο (Ομάδας Ι', Τάξης Δ)

ΔΕ Τεχνιτών Υδραυλικών	1
ΔΕ Ηλεκτροτεχνιτών Αυτοκινήτων	1
ΔΕ Χειριστών Μηχανοκινήτων	
Μηχανημάτων Ανύψωσης	1

17/06/2015



ΔΕΗ: 140 διοικητικοί σε ολόκληρη την επικράτεια

Στις 19 και τις 25 Ιουνίου λήγουν οι δύο μεγάλοι διαγωνισμοί της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού για την πρόσληψη συνολικά 140 υπαλλήλων για τα κατά τόπους καταστήματά της. ■ 6, 12

54 υπάλληλοι γραφείου στη ΔΕΗ

▲ Εως τις 19 Ιουνίου υποβάλλονται οι αιτήσεις για την πρόσληψη 54 υπαλλήλων γραφείου στη Διεύθυνση Πωλήσεων της ΔΕΗ (Αττική). Το νέο προσωπικό θα απασχοληθεί για οκτώ μήνες σε αντικείμενα που αφορούν τη γραμματειακή υποστήριξη και την εμπορική εξυπηρέτηση των πελατών της επιχείρησης. Απαραίτητα το δίπλωμα ΙΕΚ Χρηματοπιστωτικών και Διοικητικών Υπηρεσιών και η γνώση χειρισμού Η/Υ. Τηλέφωνα: 2103673423.

86 υπάλληλοι γραφείου για οκτώ μήνες στη ΔΕΗ

▲ Με 86 υπαλλήλους γραφείου (ΔΕ) θα ενισχυθούν για οκτώ μήνες τα καταστήματα πωλήσεων της ΔΕΗ σε όλη την επικράτεια. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να βιαστούν γιατί η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων εκπνέει στις 25 Ιουνίου.

Η κατανομή των θέσεων που έχουν προκηρυχθεί για κάθε πόλη έχει ως εξής: Για τη Θεσσαλονίκη που έχει τη μερίδα του λέοντος, 28 θέσεις.

Ακολουθούν: Ξάνθη 2, Καβάλα 2, Κομοτηνή 3, Αλεξανδρούπολη 3, Κατερίνη 2, Κιλκίς 1, Κοζάνη 2, Πτολεμαΐδα 1, Γιαννιτσά 1, Πολύγυρος 1, Μουδανιά 3, Πάτρα 5, Αίγιο 2, Ζάκυνθος 1, Αργοστόλι 2, Αργος 1, Ιωάννινα 2, Κέρκυρα 2, Ηγουμενίτσα 1, Λάρισα 4, Βόλος 2, Τρίκαλα 1, Λαμία 2, Αγ. Νικόλαος 1, Μοίρες (Ν. Ηρακλείου) 1, Ρέθυμνο 2, Χίος 2, Σάμος

2, Μυτιλήνη 1, Κως 2, Πάρος 1. Από τους υποψηφίους θα επιλεγούν από την επιχείρηση όσοι συγκεντρώσουν την υψηλότερη μοριοδότηση, η οποία καθορίζεται με βάση συγκεκριμένα κοινωνικά κριτήρια.

Τα κριτήρια αυτά είναι: χρόνος ανεργίας (δίνει έως και 800 μονάδες), πολυτεχνική ιδιότητα (δίνει έως 600 μόρια), γονέας ή τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας (50 μονάδες για κάθε τέκνο), ανήλικα τέκνα (30 μονάδες για καθένα από τα δύο πρώτα και 50 μονάδες για το τρίτο), εμπειρία (7 μονάδες ανά μήνα εμπειρίας και έως 60 μήνες) και βαθμός βασικού τίτλου σπουδών.

Το κριτήριο της εντοπιότητας ισχύει αλλά θα συνυπολογιστεί μόνο για τις θέσεις που αφορούν τη Θράκη και τα νησιά του Ιονίου και του Αιγαίου. Πληροφορίες στο: www.dei.gr.

3. 9 ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΙ ΟΔΗΓΟΙ ΣΤΟΝ Δ ΣΤΥΛΙΔΑΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 30



9 τεχνικοί, εργάτες και οδηγοί στον Δ. Στυλίδας



Με εννέα νέους συμβασιούχους θα ενισχυθεί για οκτώ μήνες ο Δήμος Στυλίδας.

Εντός των προσεχών ημερών θα ανακοινωθεί η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων. Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν υποψήφιοι ηλικίας 18 έως 65 ετών.

Η κατανομή των θέσεων έχει ως εξής: ΔΕ Οδηγών Απορριμματοφόρων χωρίς κάρτα ψηφιακού ταχογράφου 2, ΔΕ Υδραυλικών 2, ΔΕ Ηλεκτρολόγων Α' ειδικότητας 2, ΥΕ Εργατών Καθαριότητας (Συνοδών Απορριμματοφόρων) 3.

Οι ηλεκτρολόγοι πρέπει να διαθέτουν δίπλωμα ΙΕΚ - ΤΕΕ αντίστοιχης ειδικότητας και άδεια άσκησης επαγγέλματος εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου. Οι οδηγοί απορριμματοφόρων οφείλουν να διαθέτουν δίπλωμα ΙΕΚ - ΤΕΕ τεχνικών αυτοκινήτων οχημάτων, επαγγελματική άδεια οδήγησης

Γ κατηγορίας σε ισχύ και Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας.

Το μοναδικό προσόν που ζητείται από τους εργάτες καθαριότητας είναι το απολυτήριο Γυμνασίου ή Δημοτικού για όσους έχουν αποφοιτήσει έως το 1980. Από τους υποψηφίους θα επιλεγούν όσοι συγκεντρώσουν την υψηλότερη μοριοδότηση, η οποία καθορίζεται με βάση συγκεκριμένα κοινωνικά κριτήρια.

Τα κριτήρια είναι: χρόνος ανεργίας (έως 800 μονάδες), πολυτεχνική ιδιότητα (έως 600 μόρια), γονέας ή τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας (50 μονάδες για κάθε τέκνο), ανήλικα τέκνα (30 μονάδες για καθένα από τα πρώτα δύο και 50 μονάδες για το τρίτο), εμπειρία (7 μονάδες ανά μήνα εμπειρίας και έως 60 μήνες) και βαθμός βασικού τίτλου σπουδών. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2238350109.

4. ΠΡΩΤΙΑ ΣΤΙΣ ΑΜΒΛΩΣΕΙΣ

Μέσο: ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 16



Πρωτιά στις αμβλώσεις

Το 22% των Ελληνίδων δηλώνει ότι έχει καταφύγει τουλάχιστον μια φορά σε έκτρωση, ενώ το 10% των γυναικών που υφίστανται αυτήν την επέμβαση βρίσκεται στην εφηβική ηλικία. Ακόμα, σύμφωνα με στοιχεία του Ινστιτούτου Ψυχικής και Σεξουαλικής Υγείας, 40.000 εκτρώσεις ετησίως στην Ελλάδα αποφασίζονται από έφηβες κάτω των 18 ετών, ενώ σύμφωνα με έρευνα του Αρεταίειου Νοσοκομείου μία στις τέσσερις ανήλικες 14-17 ετών έχουν υποβληθεί σε άμβλωση, πολλές εκ των οποίων χωρίς να έχουν ενημερώσει την οικογένειά τους. Τα παραπάνω στοιχεία τονίζουν τόσο το πρόβλημα της υπογεννητικότητας που κυριαρχεί στη χώρα, όσο και την παρακμή του θεσμού της οικογένειας, με την αλλοτρίωση των ανθρωπίνων σχέσεων.

Σύμφωνα με «προοδευτικούς» νομικούς και κοινωνιολόγους κάθε άνθρωπος κατέχει το δικαίωμα της ελευθερίας και της αυτοδιάθεσης, επομένως και κάθε γυναίκα καλύπτεται νομικά όσον αφορά την διακοπή της κυήσεως, γιατί πολύ απλά αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμά της. Αυτό που ωστόσο δεν λαμβάνεται υπόψη είναι μια ανθρώπινη ζωή η οποία δολοφονείται, καθώς ο φόνος σε περίπτωση εκτρώσεων γίνεται με τη γνώση και τη συγκατάθεση της εγκύου. Πρώτον, στο επιχείρημα ότι το έμβρυο δεν είναι άνθρωπος επομένως δεν πρόκειται για ανθρωποκτονία, εφόσον προέρχεται από ανθρώπινους οργανισμούς και η δομή του DNA του εμβρύου είναι κοινή με τον ανθρώπινο γονιδιακό τύπο, προφανώς και πρόκειται για ανθρώπινο οργανισμό. Δεύτερον, απέναντι στη λογική ότι το έμβρυο δεν αποτελεί πρόσωπο διότι

στερείται συνείδησης, λογικής σκέψης και ηθικής, αντιπαράβλεται το γεγονός ότι και τα νεογέννητα βρέφη δεν παρουσιάζουν τα παραπάνω χαρακτηριστικά, όμως η θανάτωσή τους θεωρείται από τα πιο ειδική εγκλήματα στο σύνολο των πολιτισμένων κοινωνιών. Ακόμα, αξίζει να αναφερθεί ότι σύμφωνα με έρευνες, οι σφυγμοί του εμβρύου διπλασιάζονται καθώς φαίνεται πως το έμβρυο αναλαμβάνεται την ιατρική λαβίδα που έχει εισέλθει για να το απομακρύνει από το περιβάλλον της μήτρας, ενώ αντιδρά προσπαθώντας να αντισταθεί και να την αποφύγει με κάθε τρόπο. Το έμβρυο όχι μόνον αισθάνεται το θάνατό του κατά τη διάρκεια της επέμβασης, αλλά γνωρίζει πως πρόκειται να πεθάνει. Ακόμα, πέρα από το βασανιστήριο που υφίσταται το έμβρυο, και ο οργανισμός της εγκυμονούσας επιβαρύνεται, καθώς στοιχεία δείχνουν ότι μία στις 1.000 γυναίκες που έχουν υποστεί διακοπή κύησης εμφανίζουν επιπλοκές κατά τη διάρκεια της επέμβασης ή κάποιες ημέρες μετά από αυτήν, το 44% των γυναικών εμφανίζει νευρικές διαταραχές, ενώ το 25% αναζητά ψυχιατρική υποστήριξη.

Πέρα από τα προαναφερθέντα, το υψηλό ποσοστό ανεπιθύμητων κυήσεων στην εφηβική ηλικία μαρτυρεί τη διακοπή των δεσμών και την διάλυση του θεσμού της οικογένειας, εφόσον μεγάλος αριθμός εφήβων στερείται πνευματικής καλλιέργειας και ουσιαστικής μόρφωσης, ενώ οι δίαυλοι επικοινωνίας μεταξύ γονέων και παιδιών έχουν εκλείψει. Η διάλυση της ελληνικής οικογένειας, η υπογεννητικότητα και τα υψηλά ποσοστά αμβλώσεων, σε συνδυασμό με την αθρόα εισροή λαθρομεταναστών και την επικείμενη χορήγηση ιθαγένειας θέτουν σε αμφισβήτηση το μέλλον του ελληνικού λαού και του ελληνικού έθνους.



ΠΟΙΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Με αυστηρά κριτήρια οι μετεγγραφές

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑΣ ΤΡΙΓΚΑ

Τα εξαιρετικά αυστηρά κριτήρια που θα τεθούν φέτος όσον αφορά στις μετεγγραφές θα έχουν επιπτώσεις και στην κίνηση των βάσεων σε όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα αλλά περισσότερο σε αυτά της περιφέρειας. Με δεδομένο ότι φέτος υποψήφιοι οι οποίοι δεν έχουν καμία ελπίδα να πάρουν μετεγγραφή, σύμφωνα με τα νέα κριτήρια (δηλαδή τη μοριοδότηση), δεν θα δηλώσουν σχολές μακριά από τα σπίτια τους. Αυτό σημαίνει ότι θα έχουμε μεγαλύτερη πτώση των βάσεων στις περισσότερες σχολές των περιφερειακών πανεπιστημίων και Τεχνολογικών Ιδρυμάτων (ΤΕΙ)

Ακόμη δεν έχουν οριστικοποιηθεί τα κριτήρια για τις μετεγγραφές, αφού ο νόμος δεν έχει ψηφιστεί, αλλά ξέρουμε ήδη ότι θα είναι πολύ αυστηρά, αφού μπαίνουν πολλά εμπόδια και κυρίως τα εισοδηματικά και συνεπώς η αλλαγή σχολής θα είναι ακατόρθωτη για τον μεγάλο όγκο των ενδιαφερομένων.

Άλλωστε ήδη το υπουργείο έχει καλέσει τους υποψήφιους από τώρα να επιλέξουν τις σχολές που θέλουν να σπουδάσουν χωρίς να ελπίζουν σε «εύκολη» μετεγγραφή. Άρα τα παιδιά που προέρχονται από οικογένειες που δεν μπορούν να σπρίξουν ένα ακόμη σπίτι θα επιλέξουν σχολές κοντά στον τόπο κατοικίας τους ακόμη και αν δεν έχουν ελπίδες να εισαχθούν με βάση τη βαθμολογία τους. Συνεπώς είναι πάρα πολύ πιθανό οι βίσεις εισαγωγής σε τμήματα που εδρεύουν πολύ μακριά από τα αστικά κέντρα να έχουν εντυπωσιακή πτώση φέτος και ιδιαίτερα σε ορισμένα ΤΕΙ, στα οποία έτσι κι αλλιώς οι βίσεις κινούνται σε χαμηλά επίπεδα.

Προϋπόθεση τα χαμηλά εισοδήματα

Κατά κύριο λόγο οι υποψήφιοι που θα έχουν φέτος προτεραιότητα στις μετεγγραφές θα είναι αυτοί που έχουν εξαιρετικά χαμηλά εισοδήματα, από 3.000 έως 8.000 ευρώ με διαφορετική μοριοδότηση όμως. Δηλαδή όσοι έχουν εισοδήματα χαμηλά (3.000) θα πάρουν και τα περισσότερα μόρια που είναι συνολικά πέντε. Μετά θα ακολουθήσουν τα παιδιά που είναι ορφανά και από τους δύο γονείς και οι πολύτεκνοι με δύο μόρια, οι τρίτεκνοι και όσοι έχουν αδελφία που σπουδάζουν, οι έχοντες συγγενείς α' βαθμού με ανα-



Θεωρείται δεδομένο ότι φέτος υποψήφιοι οι οποίοι δεν έχουν καμία ελπίδα να πάρουν μετεγγραφή, σύμφωνα με τα νέα κριτήρια (δηλαδή τη μοριοδότηση), δεν θα δηλώσουν σχολές μακριά από τα σπίτια τους. Αυτό σημαίνει ότι θα έχουμε μεγαλύτερη πτώση των βάσεων στις περισσότερες σχολές των περιφερειακών πανεπιστημίων και ΤΕΙ.

ΠΟΣΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΟΥΝ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

ΙΔΡΥΜΑ	ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ 2015	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΟΜΕΝΩΝ
Εθνικό Καποδιστριακό Παν. Αθηνών	5.465	820
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο	1.230	185
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών	1.465	220
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών	720	108
Πάντειο Πανεπιστήμιο	1.530	230
Πανεπιστήμιο Πειραιώς	1.745	262
Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο	320	48
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας	2.510	377
Αριστοτέλειο Παν. Θεσσαλονίκης	6.130	920

νηρία και όσοι είναι ορφανοί από έναν γονέα, που θα προμοριοδοθούν με ένα μόνο μόριο. Από αυτά τα στοιχεία είναι εμφανές ότι ο αριθμός των ατόμων που θα αιτηθεί φέτος μετεγγραφή θα είναι πάρα πολύ μικρός, συνεπώς ο κύριος όγκος των υποψηφίων θα δηλώσει στο μηχανογραφικό μόνο σχολές τις οποίες μπορεί να

παρακολουθήσει είτε γιατί είναι κοντά στον τόπο κατοικίας του είτε γιατί η οικογένειά του θα μπορέσει να ανταποκριθεί στα επιπλέον έξοδα. Υπενθυμίζεται ότι (με τα μέχρι στιγμής δεδομένα) δικαίωμα για μετεγγραφή, κατόπιν μοριοδότησης, θα έχουν όσοι:

α) Το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου και εκείνου των μελών

της οικογένειάς του, για το τρέχον οικονομικό έτος, δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των τριών χιλιάδων (μόρια 5).
β) Δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς το ποσό των έξι χιλιάδων (μόρια 4).
γ) Δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς το ποσό των οκτώ χιλιάδων (μόρια 3).
δ) Ο δικαιούχος ορφανός και από τους δύο γονείς (μόρια 2).
ε) Ο δικαιούχος μέλος πολύτεκνης οικογένειας (μόρια 2).
στ) Ο δικαιούχος μέλος τρίτεκνης οικογένειας (μόριο 1).
ζ) Ο δικαιούχος με αδελφό ή αδελφή που φοιτά σε διαφορετική πόλη της μόνιμης κατοικίας των γονέων τους ή ανήκει στην κατηγορία των πολύτεκνων τέκνων που συμμετείχαν, το ίδιο σχολικό έτος, στις Πανελλαδικές (μόριο 1).
η) Ο δικαιούχος έχει γονείς, τέκνα, αδελφία ή σύζυγο με αναπηρία 67% και άνω (μόριο 1).
ι) Ο δικαιούχος ορφανός από τον έναν γονέα ή τέκνο άγαμης μητέρας (μόριο 1).

Η εικόνα σε 9 κεντρικά ιδρύματα

Σύμφωνα με το νέο καθεστώς που θα ισχύσει για το επόμενο α-

ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

Οι οριστικές ρυθμίσεις για τις μετεγγραφές δεν έχουν ακόμη ανακοινωθεί επίσημα από το υπουργείο Παιδείας, καθώς το νομοσχέδιο στο οποίο περιέχονται δεν έχει περάσει ακόμη από τη Βουλή. Συνεπώς, οι ενδιαφερόμενοι πριν καταθέσουν το μηχανογραφικό θα πρέπει να ενημερωθούν πλήρως για όσα θα ισχύσουν. Σε κάθε περίπτωση πάντως δικαίωμα μετεγγραφής δεν θα έχουν εκείνοι που έχουν υπερβεί τον ανώτατο χρόνο σπουδών που προβλέπεται για την απόκτηση του πτυχίου όπως προβλέπεται από τους κανονισμούς των σχολών. Επίσης δεν είναι δυνατή: Από τμήμα ή σχολή του ίδιου ΑΕΙ. Αν το τμήμα ή η σχολή ΑΕΙ έχει έδρα σε περισσότερες πόλεις της ίδιας περιφέρειας, ο δικαιούχος θα δικαιούται να μετεγγραφεί στον τόπο κατοικίας των γονέων του ή του έχοντος την επιμέλεια.

καθηματικό έτος, όσον αφορά στις μετεγγραφές ο αριθμός δεν μπορεί να υπερβίνει το 15% από τον αρχικό αριθμό εισακτέων ανά τμήμα.

Αν δούμε την εικόνα σε εννέα κεντρικά πανεπιστημιακά ιδρύματα της Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Θεσσαλίας φαίνεται ότι με βάση τον συνολικό αριθμό των θέσεων που έχει δοθεί σε κάθε ίδρυμα, ο αριθμός των μετεγγραφέντων μπορεί να φτάσει αθροιστικά τους 3.170. Ωστόσο, ο αριθμός αυτός, σε αρκετές περιπτώσεις πανεπιστημίων θα είναι μικρότερος, καθώς ορισμένα τμήματα δεν έχουν αντιστοιχίες όσον αφορά στα γνωστικά αντικείμενα και ως εκ τούτου δεν θα δεχτούν μετεγγραφές.

Τον μεγαλύτερο αριθμό φοιτητών από μετεγγραφές αναμένεται να δεχθούν το Αριστοτέλειο (το ανώτερο 920) και το Καποδιστριακό (820).

Στις σχολές του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου θα μπωσουν να μεταπηδήσουν από άλλα ιδρύματα της περιφέρειας μέχρι 185 πρωτοετείς φοιτητές συνολικά και στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 220.

6. ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΔΕΗ ΕΩΣ ΚΑΙ 36 ΔΟΣΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 1



● **ΔΕΗ σε 36 δόσεις:** Ευνοϊκή ρύθμιση για τους ανεξόφλητους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος, που ανέρχονται σε 1,9 δισ. ευρώ, ανακοίνωσε η ΔΕΗ. Οι οφειλέτες μπορούν να εξοφλήσουν τα χρέη τους μέχρι και σε 36 μηνιαίες δόσεις, προκαταβάλλοντας το 10%. **Σελ. 20**

Αποπληρωμή οφειλών προς ΔΕΗ έως και 36 δόσεις

Στη ρύθμιση εντάσσονται και τηλεφωνικά οι οφειλέτες

Τηλεφωνικά θα μπορούν από σήμερα οι καταναλωτές ηλεκτρικού ρεύματος να υποβάλλουν αίτηση στη ΔΕΗ για την αποπληρωμή των ανεξόφλητων οφειλών τους μέχρι και σε 36 δόσεις, δηλαδή σε διάρκεια τριών ετών.

Μοναδική προϋπόθεση είναι η κατάθεση προκαταβολής 10% επί της συνολικής οφειλής, ενώ ο αριθμός των δόσεων θα καθορίζεται σε συνάρτηση του εισοδήματος,

του ιστορικού του καταναλωτή, του ύψους της κατανάλωσης και εάν πρόκειται για επιχείρηση, θα λαμβάνεται υπόψη και η οικονομική της κατάσταση. Με τον τρόπο αυτό επιδιώκεται παράλληλα η ελάφρυνση νοικοκυριών και επιχειρήσεων και η βελτίωση της εισπραξιμότητας της ΔΕΗ, καθώς οι ανεξόφλητες οφειλές έφτασαν σε 1,9 δισ. ευρώ έναντι 1,7 δισ. ευρώ στο τέλος του 2014. **Σελ. 20**





Εως 36 δόσεις η αποπληρωμή χρεών στη ΔΕΗ

Τηλεφωνικά η ένταξη στη ρύθμιση – Προϋπόθεση η κατάθεση προκαταβολής 10% επί της συνολικής οφειλής

Της **ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ**

Από σήμερα και με ένα απλό τηλεφώνημα στο 11770, αν θέλουν να αποφύγουν την επίσκεψη στα τοπικά γραφεία της ΔΕΗ, οι καταναλωτές ηλεκτρικού ρεύματος θα μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για την αποπληρωμή των ανεξόφλητων οφειλών τους μέχρι και σε 36 δόσεις, δηλαδή σε διάρκεια τριών ετών. Μοναδική προϋπόθεση είναι η κατάθεση προκαταβολής 10% επί της συνολικής οφειλής, ενώ ο αριθμός των δόσεων θα καθορίζεται σε συνάρτηση με το εισόδημα, το ιστορικό του καταναλωτή, το ύψος της κατανάλωσης και εάν πρόκειται για επιχείρηση θα λαμβάνεται υπόψη και η οικονομική της κατάσταση.

Τις παραπάνω διευκολύνσεις προβλέπει το νέο πρόγραμμα διακανονισμών της ΔΕΗ που ενέκρινε ομόφωνα χθες το Δ.Σ. της επιχείρησης και ανακοινώθηκε από τον υπουργό Περιβάλλοντος, Παναγιώτη Λαφαζάνη, σε κοινή συνέντευξη Τύπου με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΗ, Εμμανουήλ Παναγιωτάκη. Με τον τρόπο αυτό επιδιώκονται παράλληλα η ελάφρυνση νοικοκυριών και επιχειρήσεων και η βελτίωση της εισπραξιμότητας της ΔΕΗ, καθώς οι ανεξόφλητες οφειλές έφτασαν τα 1,9 δισ. ευρώ έναντι 1,7 δισ. ευρώ στο τέλος του 2014.

Αναλυτικότερα, το νέο πρόγραμμα διακανονισμών της ΔΕΗ περιλαμβάνει:

- Εως και 36 μηνιαίες δόσεις από 8 σήμερα, σε συνάρτηση με το ύψος της οφειλής και την κατάσταση του οφειλέτη για το σύνολο

των οικιακών καταναλωτών και τις επιχειρήσεις τόσο στη χαμηλή όσο και στη μέση τάση.

- Μείωση της προκαταβολής στο 10% από 20% που είναι σήμερα.
- Από 40 έως 60 δόσεις για τις ευάλωτες ομάδες καταναλωτών που είναι ενταγμένοι στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ).
- Για τις εποχικές (τουριστικές) επιχειρήσεις, 8 - 18 δόσεις με προκαταβολή 10%.
- Οι δόσεις είναι έντοκες με το εκάστοτε ισχύον συμβατικό επιτόκιο, που σήμερα κυμαίνεται στο 5,7%.

Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν και οφειλέτες που είχαν ενταχθεί σε προηγούμενους διακανονισμούς.

- Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν και οφειλέτες που είχαν ενταχθεί σε προηγούμενους διακανονισμούς, υπό την προϋπόθεση της εξόφλησης των τρεχόντων λογαριασμών. Οι διακανονισμοί που έγιναν από το 2011 και μετά ξεπερνούν το 1 εκατ. και από αυτούς οι 280.000 είναι σήμερα ενεργοί.

- Οι καταναλωτές για να ενταχθούν στις νέες ρυθμίσεις θα πρέπει να επισκεφθούν είτε το τοπικό κατάστημα της ΔΕΗ στο οποίο ανήκουν είτε να υποβάλουν αίτηση τηλεφωνικά στη γραμμή 11770, δίνοντας τα στοιχεία της παροχής τους και τον ΑΦΜ. Στην περίπτωση της τηλεφωνικής αί-

τησης, θα λαμβάνουν με υπηρεσίες ταχυμεταφορών τα κουπόνια των μηνιαίων δόσεων.

Τα νέα μέτρα θα δώσουν ανάσα σε χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις, ενώ και η ΔΕΗ θα μπει να λάβει τα ποσά που της χρωστούν, τόνισε ο κ. Π. Λαφαζάνης, ανακοινώνοντας το πρόγραμμα. Ο υπουργός τόνισε ότι θα υπάρξουν σύντομα και ανακοινώσεις για τη μείωση του κόστους ρεύματος, ενώ ήταν αρνητικός στην πρόταση των δανειστών για αύξηση του ΦΠΑ στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος.

Στη μείωση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος αναφέρθηκε και ο επικεφαλής της ΔΕΗ Εμμανουήλ Παναγιωτάκης, λέγοντας ότι είναι το μεγάλο στοίχημα για την επιχείρηση. Οι σχετικές αποφάσεις θα ληφθούν αφού ολοκληρωθεί η μελέτη που έχει αναθέσει η ΔΕΗ σε ανεξάρτητο σύμβουλο για το κόστος ενέργειας. Αντιστοίχη μελέτη διεξάγει αυτή την περίοδο και ο ΣΕΒ, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας που έχει αναλάβει για τη μείωση του ενεργειακού κόστους στη βιομηχανία.

Σε ό,τι αφορά τις ανεξόφλητες οφειλές της ΔΕΗ, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο γενικός διευθυντής Εμπορίας της ΔΕΗ, Λάζαρος Καραλάζος, ανέρχονται σε 1,9 δισ. ευρώ και από αυτές το 1,2 δισ. προέρχεται από οικιακούς και επαγγελματικούς καταναλωτές, 200 εκατ. από το Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, 280 εκατ. από επιχειρήσεις που τροφοδοτούνται από την υψηλή τάση (ενεργοβόρες βιομηχανίες) και τα υπόλοιπα από επιχειρήσεις της μέσης τάσης.



Οι ανεξόφλητες οφειλές στη ΔΕΗ έφτασαν τα 1,9 δισ. ευρώ έναντι 1,7 δισ. ευρώ στο τέλος του 2014.

7. ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΕΗ ΕΩΣ ΚΑΙ ΣΕ 36 ΔΟΣΕΙΣ

Μέσο: ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 1



Ρύθμιση οφειλών προς τη ΔΕΗ έως και σε 36 δόσεις

Π. Λαφαζάνης: «Ανάσα σε χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις»

Σελ. 6

Ρύθμιση οφειλών προς τη ΔΕΗ έως και σε 36 δόσεις

Π. Λαφαζάνης: «Ανάσα σε χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις»

Μία σειρά από μέτρα για τους διακανονισμούς των οφειλών προς τη ΔΕΗ, ανακοίνωσε, χθες, σε σχετική συνέντευξη τύπου, ο υπουργός Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Παναγιώτης Λαφαζάνης, από κοινού με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρείας, Μανώλη Παναγιωτάκη.

"Πρόκειται για ένα γενναίο πρόγραμμα διακανονισμών που θα δώσει ανάσα σε χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις που επλήγησαν από την κρίση", υποστήριξε ο κ. Λαφαζάνης, με τον κ. Παναγιωτάκη να προσθέτει από την πλευρά του ότι το μεγάλο στοίχημα πλέον, είναι η μείωση της τιμής του ρεύματος "που θα επιδιωχθεί σύντομα".

Με βάση τα όσα ανακοινώθηκαν λοιπόν, τα νέα μέτρα προβλέπουν τα εξής:

- Μέχρι 36 μηνιαίες δόσεις, σε συνάρτηση με το ύψος της οφειλής και την κατάσταση του οφειλέτη, για το σύνολο των οικιακών καταναλωτών και τις επιχειρήσεις, τόσο στη



Θετικά «μηνύματα» από την κοινή συνέντευξη Τύπου του υπουργού ΠΑΠΕΝ, Π. Λαφαζάνη, με τον πρόεδρο της ΔΕΗ, Μανώλη Παναγιωτάκη

χαμηλή όσο και στη μέση τάση (από 8 δόσεις για τους οικιακούς και 4-6 για τις επιχειρήσεις που προβλεπόταν μέχρι σήμερα). Για την υψηλή μάλιστα, όπου οι καταναλωτές είναι αριθμητικά λίγοι, οι ρυθμίσεις είναι εξατομικευμένες. Το πλήθος των δόσεων δε (με ανώτατο όριο πάντα τις 36) θα καθορίζεται από το τοπικό γραφείο της ΔΕΗ ανάλογα με το εισόδημα, το ιστορικό του καταναλωτή, την κατάσταση της ε-

πιχείρησης, το ύψος της καταναλώσεως και με γνώμονα η δόση να μην υπερβαίνει περίπου το 30% του μηνιαίου λογαριασμού, κλπ.

- Μείωση της προκαταβολής στο μισό, 10% αντί για 20%.

- 40 έως 60 δόσεις για ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, όπως δικαιούχοι του κοινωνικού τιμολογίου, άτομα με αναπηρία κλπ, για τους οποίους δεν κόβεται η παροχή της ηλεκτροδότησης.

- Η ρύθμιση είναι έντοκη με το εκάστοτε ισχύον συμβατικό επιτόκιο που τώρα είναι 5,7%.

- Για τις εποχιακές (τουριστικές) επιχειρήσεις προβλέπεται προκαταβολή 20% και 8 μέχρι 18 δόσεις, με προκαταβολή επίσης 10%.

- Στη ρύθμιση μπορούν να ενταχθούν και πελάτες που είχαν επιδείξει αντισυμβατική συμπεριφορά (π.χ. παράνομη σύνδεση μετρητή, ρευματοκλοπή), οι οποίοι αποκλείονταν από το προηγούμενο καθεστώς ρυθμίσεων. Στόχος είναι να τους δοθεί η δυνατότητα να κάνουν "νέα αρχή" στις σχέσεις τους με τη ΔΕΗ.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι στο νέο πρόγραμμα έχουν δυνατότητα να ενταχθούν και οφειλέτες που είχαν διακανονίσει το χρέος τους με βάση το υφιστάμενο πλαίσιο (ξεπερνούν το 1.000.000 οι ρυθμίσεις που έχουν γίνει από το 2011, από τις οποίες οι 280.000 είναι τώρα ενεργές), αλλά και ότι προϋπόθεση για την τήρηση των διακανονισμών, αποτελεί η εξόφληση των τρεχόντων λογαριασμών.

8. ΔΕΗ ΣΕ 88 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 1



ΔΕΗ: ΣΕ 36 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

»34

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΙΑΣ

Ευκολίες πληρωμής των ληξιπρόθεσμων λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος ακόμη και σε 36 έντοκες δόσεις κάνει από σήμερα η ΔΕΗ, προκειμένου να μαζέψει τα 1,9 δισ. ευρώ που χρωστούν περί το 1 εκατομμύριο νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

Το νέο πρόγραμμα των οφειλών διακανονισμού ανακοίνωσαν χθες ο υπουργός ΠΑΠΕΝ, Παναγιώτης Λαφαζάνης, και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ, Μανώλης Παναγιωτάκης. Ο πρώτος έκανε λόγο για «γενναίο σχέδιο ρυθμίσεων», ενώ ο δεύτερος σημείωσε ότι «η ΔΕΗ με τη ρύθμιση αυτή θέλει να γυρίσει σελίδα, επαναπροσδιορίζοντας τη σχέση της με τους πελάτες της».

Από σήμερα, λοιπόν, οικογένειες, επαγγελματίες, βιοτεχνίες, βιομηχανίες ακόμη και «μπαταχισίδες» αλλά και όσοι έχουν εντοπιστεί να κλέβουν... ρεύμα μπορούν να προσέρχονται στα καταστήματα της εταιρείας ή να τηλεφωνούν στο «11770» για να υπαχθούν στη νέα ρύθμιση που προβλέπει:

1 Αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών μέχρι 36 μηνιαίες δόσεις, οι οποίες επιβαρύνονται με το συμβατικό επιτόκιο 5,7%. Ο αριθμός των δόσεων θα καθορίζεται σε συνάρτηση με το ύψος της οφειλής και την κατάσταση του νοικοκυριού ή του επιχειρηματία. Θα υπάρχει προσωπική επαφή του αρμοδίου υπαλλήλου του καταστήματος με τον οφειλέτη. Σήμερα το πρόγραμμα διακανονισμού προβλέπει οκτώ δόσεις για τους οικιακούς καταναλωτές και τις μικρές επιχειρήσεις και τέσσερις έως έξι για τις μεγάλες.

2 Δόση στο 30% του μηνιαίου λογαριασμού ηλεκτρικού ρεύματος.

3 Τη μη υποβολή δικαιολογητικών. Χρειάζεται μόνον ο αριθμός παροχής και ο ΑΦΜ.

ΣΕ ΙΣΧΥ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ

Νέα ρύθμιση για χρέη στη ΔΕΗ μέχρι και 36 δόσεις

Το νέο πρόγραμμα ανακοίνωσαν ο υπουργός ΠΑΠΕΝ, Παναγιώτης Λαφαζάνης, που έκανε λόγο για «γενναίο σχέδιο ρυθμίσεων», και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ, Μανώλης Παναγιωτάκης, ο οποίος σημείωσε ότι «η ΔΕΗ με τη ρύθμιση αυτή θέλει να γυρίσει σελίδα»



▲ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΠΕΝ, Παναγιώτης Λαφαζάνης, και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ, Μανώλης Παναγιωτάκης, ανακοίνωσαν χθες τη νέα ρύθμιση για χρέη στη ΔΕΗ

4 Προκαταβολή ίση με το 10% της οφειλής. Το προηγούμενο ποσοστό ήταν 20%.

5 Προϋπόθεση για την τήρηση των διακανονισμών αποτελεί η συνέπεια ως προς την εξόφληση των

τρεχόντων λογαριασμών.

6 Πολυάριθμες άτοκες δόσεις από 40 έως 60 για τους εύλογους καταναλωτές, όπως οι δικαιούχοι Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου, άνεργοι, άτομα με αναπηρία κ.λπ.

7 Αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών για τις τουριστικές και εποχικές επιχειρήσεις με προκαταβολή 20% του ποσού και με δόσεις που θα φτάνουν τις οκτώ. Σύμφωνα με τον γενικό διευθ-

ντή Εμπορίας της ΔΕΗ, Λάζαρο Καραλάζο, τα 1,9 δισ. ευρώ προέρχονται:

■ Από τουλάχιστον 500.000 νοικοκυριά και μικρές επιχειρήσεις πληροφόρητες θέλουν ο αριθμός αυτός να φτάνει και το 1 εκατομμύριο. Οι πελάτες αυτοί οφείλουν 1,2 δισ. ευρώ και ηλεκτροδοτούνται από τη χαμηλή τάση.

■ Από 10 με 12 επιχειρήσεις της υψηλής τάσης, οι οποίες οφείλουν 280 εκατ. ευρώ.

■ Από υπουργεία και δημόσιους οργανισμούς που χρωστούν 200 εκατ. ευρώ.

■ Από 2.500 με 3.000 επιχειρήσεις της μέσης τάσης, οι οποίες οφείλουν περίπου 300 εκατ. ευρώ.

Ανυποχώρητες διαστάσεις έχουν πάρει και οι παραβάσεις καταναλωτών με τις παράνομες ηλεκτροδοτήσεις. Στελέχη της ΔΕΗ εκτιμούν ότι αντιστοιχούν στο 0,9% της συνολικής ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνεται. Το ποσοστό αυτό πριν από τρία με τέσσερα χρόνια ήταν 0,4%.

Επίσης, από το 2011 μέχρι σήμερα έχουν γίνει 1 εκατομμύριο διακανονισμοί. Σήμερα ενεργοί και μη ανέρχονται σε 280.000. Από αυτούς οι μισοί δεν εξυπηρετούνται.

9. ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΟΥΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΤΖΑΜΠΑ ΤΟΥΣ...

Μέσο: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 3



■ Με πορδές κύριε πρωθυπουργέ δεν βάφονται αυγά

«Επιστρατεύουν» ...στρατιώτες για να κάνουν τζάμπα τους καθηγητές!

[Ρεπορτάζ: Στέφανος Χίος]

Αυτην την εποχή, από το Μέγαρο Μαξίμου για την απόφαση-σε σύμπτωση με το υπουργείο Εθνικής Άμυνας-να μπουν οι στρατιώτες που υπηρετούν τη θητεία τους στις μαθητικές τάξεις και να παριστάνουν τους καθηγητές. Όχι γιατί θεωρούμε τους οπλίτες ακατάλληλους για την μετάδοση γνώσεων αλλά γιατί οι εικόνες οδηγούν σε τριτοκοσμικές καταστάσεις Λατινοαμερικάνικων χωρών που η εγκληματικότητα έχει φθάσει το 80% και τα ναρκωτικά κυκλοφορούν στα σουπερ μάρκετ. Σύμφωνα με την είδηση, ο κ. Καρμμένος(ο εθνικιστής υπουργός ΥΠΕΘΑ) και ο κ. Μπαλτάς(ο υπουργός μπολσεβίκος που λέει τις γνωστές μπουρδες για την Επανάσταση του 1821), συζήτησαν την πρόταση κληρωτοί, απόφοιτοι παιδαγωγικών και καθηγητικών σχολών, που υπηρετούν σε ακριτικές περιοχές, να μπορούν να διδάξουν σε κοντινά σχολεία. Το υπουργείο Παιδείας εξετάζει να αξιοποιήσει τους φαντάρους(στρατιώτες λέγονται βλάκες) για να καλύψει κενά σε σχολεία από την επόμενη σχολική χρονιά. Ειδικότερα, χτες ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Πάνος Καρμμένος και πρόεδρος των ΑΝΕΛ υποδέχθηκε στο υπουργείο του τον υπουργό Παιδείας Αριστείδη Μπαλτά. Παρότι δεν υπήρχε επίσημη ενημέρωση για το θέμα της συνάντησης, πηγές

των ΑΝΕΛ ανέφεραν ότι οι δύο υπουργοί συζήτησαν την πρόταση απόφοιτοι παιδαγωγικών και καθηγητικών σχολών (π.χ., μαθηματικοί, φιλόλογοι κ.ά.), οι οποίοι υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία σε ακριτικές περιοχές, να μπορούν να διδάξουν σε κοντινά σχολεία όπου υπάρχουν κενά, λαμβάνοντας τη μοριοδότηση που προβλέπεται. Ο λόγος της πρότασης; Η κάλυψη των κενών εκπαιδευτικών θέσεων με το λιγότερο δυνατό κόστος. Και αυτό, διότι η προσπάθεια κάλυψης των λειτουργικών αναγκών θα είναι φέτος ιδιαίτερα δύσκολη, καθώς το υπουργείο Παιδείας έχει κάνει συνολικά 4.000 προσλήψεις σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες. Όμως, εξ αυτών οι 1.500 θέσεις θα δοθούν στους διαθέσιμους καθηγητές και διοικητικούς υπαλλήλους, που θα επιστρέψουν στο πόστο τους. Έτσι, απομένουν περί τις 2.500 θέσεις, με αποτέλεσμα να υπολογίζεται ότι τα κενά θα υπερβούν τα επίπεδα του Σεπτεμβρίου του 2014. Πέρυσι τον Σεπτέμβριο η σχολική χρονιά ξεκίνησε με 22.000 κενά, πολλά εκ των οποίων καλύφθηκαν από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, το οποίο, όμως, τώρα βρίσκεται σε μεταβατική περίοδο μέχρι να γίνει ο προγραμματισμός του επόμενου. Εν τω μεταξύ, για χτες είχε προγραμματιστεί νέα συζήτηση στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ επί του νέου νομοσχεδίου για την παιδεία. Για το νομοσχέδιο υπάρχουν αντιδράσεις και



στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ (ενδεικτικά, σε εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ στο Ωραιόκαστρο το βράδυ της Κυριακής, ο αναπληρωτής υπουργός Παιδείας Τάσος Κουράκης έγινε αποδέκτης πολλών ενστάσεων) αλλά και στους ΑΝΕΛ. Οι αντιδράσεις αφορούν τις υπηρεσιακές μεταβολές των εκπαιδευτικών αλλά και το νέο σύστημα μετεγγραφών. Μάλιστα, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος έχει αναφέρει πως η μοριοδότηση των πολυτέκνων για μετεγγραφή με δύο μόλις μόρια βρίσκεται εκτός της συνταγματικής προστασίας που παρέχεται στις πολύτεκνες οικογένειες (παρ. 2 του άρθρου 21 του Συντάγματος). Τέλος, οι ηγεσίες των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ

διαμαρτύρονται για τα προβλήματα των ιδρυμάτων λόγω της έλλειψης χρηματοδότησης. Επίσης, τα ΤΕΙ διαμαρτύρονται για την προωθούμενη ισοτιμία των πτυχίων σχολών πενταετών σπουδών (π.χ. πολυτεχνεία) με μάστερ, κατηγορώντας τον, εκ του ΕΜΠ, Αριστείδη Μπαλτά ότι λειτουργεί υπέρ των Πολυτεχνείων. Δεν λέμε ότι για όλα φταίει η παρούσα κυβέρνηση(με 5 μήνες ζωής στην πλάτη της)αλλά η καλή μέρα από το πρωί φαίνεται. Με πορδές δεν βάφονται αυγά και κυρίως σε τόσο σοβαρά θέματα όπως είναι η υγεία, η παιδεία και ο αθλητισμός. Και στους τρεις τομείς η Ελλάδα βρίσκεται κάτω του μηδενός. Τραγωδία δίχως φρένο...

10. ΟΛΑ ΤΑ ΜΣΥΤΙΚΑ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2015

Σελίδα: 41



Με την ολοκλήρωση των Πανελλαδικών Εξετάσεων οι υποψήφιοι καλούνται να αποφασίσουν σε ποιες σχολές θα ήθελαν να σπουδάσουν. Οι σωστές επιλογές στο Μηχανογραφικό Δελτίο τους φέρνουν πιο κοντά στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Όσα πρέπει να γνωρίζετε για να κάνετε τις σωστές επιλογές και να αποφύγετε τις εκπλήξεις

Φάκελος «Μηχανογραφικό»

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

Εναν πλήρη οδηγό για τη συμπλήρωση του Μηχανογραφικού Δελτίου παρουσιάζει σήμερα το «Τετράδιο». Με τη βοήθεια του διευθυντή των φροντιστηρίων Ομόκεντρο Αντώνη Φλωρόπουλου παρουσιάζονται όλες οι πληροφορίες που πρέπει να γνωρίζουν οι υποψήφιοι για τη διαδικασία, η οποία ξεκίνησε την περασμένη Δευτέρα και ολοκληρώνεται στις 7 Ιουλίου.

Για τη συμπλήρωση του Μηχανογραφικού καλό

είναι οι υποψήφιοι να περιμένουν την ανακοίνωση των στατιστικών των βαθμολογιών, που αναμένονται την επόμενη εβδομάδα. Στο μεταξύ, για εξάσκηση, μπορούν με τον προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password) και τον 8ψήφιο κωδικό εξέτασεων να επισκέπτονται την ηλεκτρονική διεύθυνση <http://exams.it.minedu.gov.gr>. Εκεί θα βρουν τον αριθμό εισακτέων, βάσεις παλαιότερων ετών, το έντυπο ΜΔ με τις οδηγίες του και φυσικά το ηλεκτρονικό ΜΔ. Με την είσοδο στο ηλεκτρονικό ΜΔ βλέπουν προσυμπληρωμένα τα στοιχεία τους και στη συνέχεια

τα τμήματα, ταξινομημένα ανά πεδίο (για τους υποψηφίους ΓΕΛ και ΕΠΑΛ-Β') ή ανά τομέα (για τους υποψηφίους ΕΠΑΛ-Α'). Αφού κάνουν μια πρώτη επιλογή με κάποιες προτιμήσεις, αρχικά πρέπει να επιλέξουν Προσωρινή Αποθήκευση. Αυτή τη διαδικασία μπορούν να την κάνουν όσες φορές θέλουν, μέχρι να νιώσουν έτοιμοι. Στην τελική τους επίσκεψη θα περάσουν πάλι όλα τα πρώτα βήματα, αν θέλουν θα αλλάξουν πάλι κάποιες προτιμήσεις τους και θα φθάσουν στο τελικό βήμα της Οριστικοποίησης, μετά την ανακοίνωση των βαθμών.



Τα λάθη στο Μηχανογραφικό μπορεί να είναι καθοριστικά για το επιστημονικό αντικείμενο αλλά και τη σχολή στην οποία θα σπουδάσετε

Η σειρά προτίμησης είναι το κλειδί της επιτυχίας

ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΦΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ

Η σειρά προτίμησης που αποφάσισες σε συνδυασμό με τα μόρια που συγκεντρώνεις θα καθορίσουν τη σχολή στην οποία θα εισαχθείς. Θέτεις τον αριθμό 1 στη σχολή που προτιμάς από το σύνολο των σχολών 2 Επιστημονικών Πεδίων (μπορείς να επιλέξεις το πολύ 2 Επιστημονικά Πεδία). Θέτεις τον αριθμό 2 στην επόμενη σχολή όπου θέλεις να εισαχθείς, αν πιστεύεις πως τα μόριά σου δεν επαρκούν για την πρώτη σου επιλογή. Ομοίως συνεχίζεις θέτοντας

Ειδικά για τις στρατιωτικές σχολές, σε περίπτωση ισοβαθμίας, λαμβάνεται ως τρίτο κριτήριο η σειρά προτίμησης

τους αριθμούς 3, 4, 5 κ.λπ. στις επόμενες προτιμήσεις σου. Να προσέχεις η αρίθμηση να είναι συνεχής χωρίς επαναλήψεις ή παραλείψεις αριθμών.

ΣΥΝΗΘΗ ΣΦΑΛΜΑΤΑ. Πολλοί υποψήφιοι πιστεύουν ότι αν δηλώσουν κάποια σχολή με καλύτερη σειρά προτίμησης θα κάνουν την εισαγωγή τους ευκολότερη. Μεγάλο λάθος. Αν ένας υποψήφιος δηλώσει μια σχολή πρώτη και πάρει π.χ. 13.000 μόρια και κάποιος άλλος την ίδια σχολή τελευταία και πάρει 13.001 μόρια και δεν έχει καταφέρει να εισαχθεί σε άλλη, τότε αυτός που συγκέντρωσε έστω και 1 μόριο παραπάνω θα εισαχθεί και ως είναι η τελευταία του προτίμηση. Σε περίπτωση ισοβαθμίας προηγείται

αυτός που έχει το μεγαλύτερο γενικό βαθμό πρόσβασης. Αν και πάλι υπάρχει ισοβαθμία, λαμβάνονται υπόψη τα 2 μαθήματα αυξημένης βαρύτητας και μόνο αν υπάρχει τελική ισοβαθμία εισάγονται όσοι ισοβαθμούν.

Το πρώτο ερώτημα που πρέπει να απαντήσουν οι υποψήφιοι είναι το κατά πόσο θέλουν πραγματικά να σπουδάσουν σε μια σχολή. Πολλοί υποψήφιοι δηλώνουν τις σχολές κοπάζοντας μόνο τα μόρια της περασμένης χρονιάς, αρχίζοντας από την πιο υψηλόβαθμη με φθίνουσα σειρά, χωρίς να λαμβάνουν υπόψη το πόσο τους ενδιαφέρει η σχολή. Αν αυτό ήταν σωστό, θα τοποθετούσαμε τις σχολές με φθίνουσα σειρά και όλα τα Μηχανογραφικά θα ήταν ομοίωτα. Όταν δηλώνουμε τις προτιμήσεις, λαμβάνουμε υπόψη μόνο το πόσο μας ενδιαφέρει κάποια σχολή και όχι τα μόρια που χρειαζόταν πέρυσι.

Μια σχολή με χαμηλότερα μόρια για πολλούς μπορεί να έχει πολύ μεγαλύτερο ενδιαφέρον από μια άλλη με υψηλότερα μόρια. Στην πιθανή απορία κάποιων ότι δηλώνοντας κάποια που απαιτεί λιγότερα μόρια αποκλείουμε μια άλλη με υψηλότερα απαιτούμε: Μπαίνεις εκεί όπου πραγματικά επιθυμείς και συνειδητά αποκλείεις κάποια που δεν σου αρέσει, άσχετα με τα μόρια που έχεις. Συνιστούμε να δείτε τις βάσεις μετά τη συμπλήρωση του Μηχανογραφικού απλά και μόνο για να προβλέψετε σε ποιες σχολές έχετε ελπίδα να εισαχθείτε.

Μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων οι επιτυχόντες σε μια σχολή εισάγονται υποχρεωτικά σ' αυτή και δεν μπορούν να επιλέξουν άλλη, έστω και αν συγκεντρώνουν πολύ περισσότερα μόρια, εκτός βέβαια αν εγκριθεί η μετεγγραφή τους σε μια συγκεκριμένη σχολή.

Η διαδικασία βήμα βήμα

- 1 Από το Λύκειο που αποφοίτησες παίρνεις τον προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password).
- 2 Πάιρνεις από το Λύκειό σου τον Γενικό Βαθμό Πρόσβασης που αναγράφονται οι βαθμοί των Πανελλαδικών μετά την προσαρμογή του προφορικού βαθμού στον γραπτό.
- 3 Όταν εισέλθεις στη σελίδα του υπουργείου, ακολουθείς τα αναλυτικά βήματα για τη συμπλήρωση. Μπορείς να κάνεις όσους συνδυασμούς θέλεις και να τους τροποποιήσεις όσες φορές επιθυμείς, χωρίς όμως να κάνεις οριστικοποίηση.
- 4 Όταν πλέον είσαι βέβαιος, οριστικοποιείς το Μηχανογραφικό και το υποβάλλεις ηλεκτρονικά. **ΠΡΟΣΟΧΗ!!!** Μετά την οριστικοποίηση δεν μπορείς να κάνεις καμία μεταβολή.
- 5 Όταν κάνεις οριστικοποίηση μην ξεχάσεις να κρατήσεις αντίγραφο.



ΑΠΕΛΜΕ ΕΠΙΤΕΛΟΣ ΜΠΟΥΣΙΩΤΗ

Οι «ανάδελφες» σχολές

Σχολές από και προς τις οποίες δεν μπορεί να γίνει μετεγγραφή. Εφόσον εισαχθεί υποψήφιος σε κάποια από αυτές, αναγκαστικά θα πρέπει να ολοκληρώσει τις σπουδές του στην ίδια

ΑΕΙ

1. Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
2. Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
3. Μεθοδολογίας Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
4. Μουσικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
5. Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
6. Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών του Εθ. Μετσόβιου Πολυτεχνείου
7. Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
8. Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών

9. Κινηματογράφου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
10. Μουσικών Σπουδών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
11. Θεάτρου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
12. Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών
13. Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικον. Πανεπιστημίου Αθηνών
14. Στατιστικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών
15. Βιοτεχνολογίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών
16. Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών
17. Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παιτείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών
18. Δημόσιας Διοίκησης του Παιτείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών

Τετράδιο

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

Ο Αντώνης Φλωρόπουλος είναι διευθυντής των Φροντιστηρίων Ομοκέντρο



Πιο δύσκολες οι μετεγγραφές

Πριν αρχίσεις να συμπληρώνεις το Μηχανογραφικό σου, θα πρέπει να εξετάσεις με μεγάλη προσοχή αν συγκεντρώνεις τα απαραίτητα μόρια προκειμένου να μετεγγραφείς σε μια σχολή κοντά στον τόπο κατοικίας σου. Το ποσό των μετεγγραφών όμως από φέτος αλλάζει ριζικά και θα γίνονται πλέον με το σταγονόμετρο. Δεν αρκεί μόνο το χαμηλό κατά κεφαλήν οικογενειακό εισόδημα ή να είναι κάποιος ορφανός ή μέλος πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας ή να έχει αδελφό φοιτητή κ.λπ. για να θεωρείται βέβαιη ή πολύ πιθανή η μετεγγραφή του, όπως συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια. Δικαίωμα μετεγγραφής αποκτούν οι επιτυχόντες φοιτητές σε κάποια σχολή αν συγκεντρώνουν κάποια μόρια, τα οποία αθροίζονται και κατά φθίνουσα σειρά καθορίζουν τη σειρά προτεραιότητας.

Ακόμα θα πρέπει να λάβεις σοβαρά υπόψη σου ότι ο αριθμός των προσφερόμενων θέσεων για μετεγγραφές σε κάθε σχολή ανέρχεται σε ποσοστό 15% των συνολικών θέσεων, πράγμα που σημαίνει ότι οι δυνατότητες περιορίζονται ακόμα πιο πολύ. Ο περιορισμός αυτός δεν υπήρχε πέρυσι.

Συνιστούμε στους υποψηφίους που για διάφορους λόγους δεν θέλουν ή δεν μπορούν να σπουδάσουν σε μια σχολή μακριά από τον τόπο κατοικίας τους να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, γιατί σε περίπτωση που δεν μετεγ-

γραφούν θα είναι υποχρεωμένοι για 4 τουλάχιστον χρόνια, αν θέλουν να συνεχίσουν, να φοιτήσουν στη σχολή που πέτυχαν.

ΤΙ ΑΛΛΑΞΕ. Μετεγγραφή δεν είναι δυνατή από τμήμα ή σχολή του ίδιου ΑΕΙ και από τμήμα ή σχολή ΑΕΙ που εδρεύει στην ίδια περιφέρεια. Αν το τμήμα ή η σχολή έχει έδρα σε



Όσοι δεν καταφέρουν να εισαχθούν στη σχολή που επιθυμούν ως μην ξεκινούν ότι, σύμφωνα με τον νέο νόμο, μπορούν να ξαναδώσουν εξετάσεις με το νέο σύστημα σε 4 ή 5 μαθήματα και μάλιστα με περισσότερες επιλογές, αφού θα έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν σχολές από 3 Επιστημονικά Πεδία και όχι από δύο, όπως συνέβαινε μέχρι τώρα

περισσότερες πόλεις της ίδιας περιφέρειας, ο φοιτητής δικαιούται να μετεγγραφεί στον τόπο της κατοικίας των γονέων του ή του έκοντος την επιμέλειά του. Η χορήγηση του δικαιώματος μετεγγραφής πραγματοποιείται κατά φθίνουσα σειρά του συνόλου των μορίων που ο δικαιούχος σωρεύει από τα κάτω κριτήρια:

1. Τα κατά κεφαλήν εισοδήματα του δικαιούχου και των μελών της οικογένειάς του για το τρέχον οι-

κονομικό έτος δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς και τα δύο το ποσό των τριών χιλιάδων (μόρια 5).

2. Δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς το ποσό των έξι χιλιάδων (μόρια 4).

3. Δεν υπερβαίνουν αυτοτελώς το ποσό των οκτώ χιλιάδων (μόρια 3).

4. Είναι ορφανός και από τους δύο γονείς (μόρια 2).

5. Είναι μέλος πολύτεκνης οικογένειας (μόρια 2).

6. Είναι μέλος τρίτεκνης οικογένειας (μόρια 1).

7. Έχει αδελφό ή αδελφή που φοιτά σε διαφορετική πόλη της μόνιμης κατοικίας των γονέων τους ή ανήκει στην κατηγορία των πολυδύμων τέκνων που συμμετείχαν, το ίδιο σχολικό έτος, στις Πανελλαδικές (μόριο 1).

8. Έχει γονείς, τέκνα, αδελφία ή σύζυγο με αναπηρία 67% και άνω ή πάσχει από τις αναφερόμενες στο παράρτημα της υπ' αριθ. Φ.151/17897/Β6/14 (Β 2358) κοινής υπουργικής απόφασης παθήσεις ή έχει πραγματοποιήσει δωρεά οργάνου ή μυελού των οστών (μόριο 1).

9. Είναι ορφανός από τον έναν γονέα ή τέκνο άγαμης μητέρας (μόριο 1).

Δεν εμπίπτουν στο ποσοστό μό-νο τέκνα θυμάτων τρομοκρατίας και φοιτητές με αναπηρία (σωματική, διανοητική ή ψυχική) 67% και άνω ή πάσχουν από τις αναφερόμενες στο παράρτημα της υπ' αριθ. Φ.151/17897/Β6/14 (Β 2358) κοινής υπουργικής απόφασης παθήσεις.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Πολύτιμη βοήθεια για τους υποψηφίους

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών εγκαινιάζει μια νέα δράση ενημέρωσης και συμβουλευτικής γύρω από θέματα που αφορούν τις σπουδές στο Πανεπιστήμιο. Απευθυνόμενο στους υποψηφίους φοιτητές που το προσεγγίζουν, το Γραφείο Διασύνδεσης χρησιμοποιεί την τεχνολογία και την εμπειρία του σε θέματα συμβουλευτικής και κάνει μια εκ των έσω ενημέρωση σε όλους τους ενδιαφερομένους.

Η συγκεκριμένη υπηρεσία θα αφορά αποκλειστικά τα επιστημονικά αντικείμενα τα οποία υπηρετεί και προσφέρει το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών στο σύνολο των οκτώ προπτυχιακών του τμημάτων. Η περίοδος που θα προσφέρεται η δράση συμβουλευτικής θα είναι όλο το διάστημα που οι υποψήφιοι φοιτητές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης θα έχουν στη διάθεσή τους για να καταθέτουν Μηχανογραφικά Δελτία, δηλαδή έως 7 Ιουλίου 2015.

Καθημερινά το Γραφείο Διασύνδεσης ΟΠΑ θα παρέχει πληροφόρηση και θα απαντά στα ερωτήματα των υποψηφίων φοιτητών κατά τις ώρες 13.00-15.00. Δευτέρα έως Παρασκευή. Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να προσεγγίσουν το Γραφείο Διασύνδεσης ΟΠΑ για την συγκεκριμένη δράση στην τηλεφωνική γραμμή 210-8203.220 και στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου mihanografiko@aub.gr. Υπεύθυνος επικοινωνίας είναι ο Βικτωρας Κούκης, στέλεχος του Γραφείου Διασύνδεσης ΟΠΑ. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε το Γραφείο Διασύνδεσης ΟΠΑ στην ηλεκτρονική του διεύθυνση www.career.aueb.gr.

19. Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς
20. Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιώς
21. Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
22. Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
23. Μηχανικών Επιστήμης Υλικών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
24. Πλαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
25. Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων του Πανεπιστημίου Πατρών (Αγρίνιο)
26. Διαχειρίσιων Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Πατρών (Αγρίνιο)
27. Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
28. Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
29. Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Πανεπιστημίου Αιγαίου
30. Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών (Εισαγωγική Κατεύθυνση Εφαρμοσμένων Μαθηματικών) του Πανεπιστημίου Κρήτης
31. Μηχανικών Ορυκτών Πόρων του Πολυτεχνείου Κρήτης

32. Μεσογειακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου
33. Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου
34. Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου
35. Επιστημών της Θάλασσας του Πανεπιστημίου Αιγαίου
36. Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου
37. Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου
38. Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και Δερμινείας του Ιονίου Πανεπιστημίου
39. Αρχαιολογίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου
40. Τεχνών Ηχου και Εικόνας του Ιονίου Πανεπιστημίου
41. Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου
42. Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
43. Βιοχημίας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
44. Επιστήμης Διατροφής και Διατροφής του Χωροκόπειου Πανεπιστημίου
45. Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας του Χωροκόπειου Πανεπιστημίου
46. Οργάνωσης και Διαχειρίσιων Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

ΤΕΙ

ΑΘΗΝΑΣ

1. Τμήμα Γραφιστικής
2. Τμήμα Εσωτ. Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικειμένων
3. Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Εργων Τέχνης
4. Τμήμα Φωτογρ. και Οπτικοακουστικών
5. Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης
6. Τμήμα Εργοθεραπείας
7. Τμήμα Ραδιολογίας και Ακτινολογίας
8. Τμήμα Οδοντικής Τεχνολογίας
9. Τμήμα Οπτικής και Οπτομετρίας
10. Τμήμα Δημ. Υγείας και Κοινωνικής Υγείας
11. Τμήμα Μηχανικών Βιοϊατρικής Τεχνολογίας ΤΕ
12. Τμήμα Ναυπηγών Μηχανικών ΤΕ
13. Τμήμα Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας ΤΕ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

14. Τμήμα Διεθνούς Εμπορίου (Καστοριά) Ηπείρου
15. Τμήμα Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής Αλεξάνδρειου Θεσσαλονίκης
16. Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης
17. Τμήμα Μπχ. Οχημάτων ΤΕ Ιονίων
18. Τμήμα Τεχν. Περιβάλλοντος ΤΕ
19. Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας

20. Τμήμα Τεχνολογίας Ηχου και Μουσικών Οργάνων

ΚΡΗΤΗΣ

21. Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης
22. Τμήμα Μηχανικών Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής ΤΕ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

23. Τμήμα Μηχανικών Τεχνολογίας Αεροσκαφών ΤΕ
24. Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

25. Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου ΤΕ
26. Τμήμα Μηχανικής Βιοσυστημάτων

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

27. Τμήμα Τεχνολογίας Αλκείας - Υδατοκαλλιεργειών
28. Τμήμα Μηχανολογίας και Υδάτινων Πόρων
29. Τμήμα Πληροφορικής και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης

ΠΕΙΡΑΙΑ

30. Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων ΤΕ
31. Τμήμα Κλωστοϋφαντουργιών Μηχανικών ΤΕ Κεντρικής Μακεδονίας
32. Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ενδυμασιών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
33. Τμήμα Αρχιτεκτονικής Τοπίου



6.000 αιτήσεις σε μία ημέρα για τα προγράμματα Αγροτικής Εστίας - Η προθεσμία λήγει στις 30 Ιουνίου

ΟΓΑ Δωρεάν διακοπές, εκδρομές, βιβλία και εισιτήρια θεάτρου

Συνολικά 502.500 δικαιούχοι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι μπορούν να επωφεληθούν από τα προγράμματα της Αγροτικής Εστίας 2015 που υλοποιεί ο ΟΓΑ. Η προθεσμία κατάθεσης αιτήσεων, που ξεκίνησε προχθές, λήγει στις 30 Ιουνίου και ήδη την πρώτη ημέρα υποβλήθηκαν στα ΚΕΠ 6.000 αιτήσεις. Μετά την επεξεργασία των αιτήσεων, θα ακολουθήσει κλήρωση με ηλεκτρονική διαδικασία για την ανάδειξη των δικαιούχων.

Επιμέλεια: **Φώτης Κουτσαμπάρης**

Τα προγράμματα παρουσίασε χθες ο νέος διοικητής του ΟΓΑ **Θανάσης Μπακαλέξης** σε συνέντευξη Τύπου στα γραφεία του Οργανισμού στην Αθήνα, παρουσία του αναπληρωτή υπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης **Δημήτρη Στρατούλη**. Οι δράσεις είναι: **1)** Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού για 85.000 άτομα από όλους τις νομούς τις χώρας, το οποίο περιλαμβάνει πακέτο διήμερων διακοπών (5 διανυκτερεύσεις) σε συμβεβλημένα τουριστικά καταλύματα της χώρας. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν ξενοδοχειακές επιχειρήσεις όλων των λειτουργικών μορφών και τάξεων, ενοικιαζόμενων δωματίων, διαμερισμάτων 2, 3 και 4 κλινών και επιπλωμένων κατοικιών, καθώς και οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping). **2)** Πρόγραμμα Ιαματικού Τουρισμού (το οποίο εντάσσεται στο πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού), που θα εφαρμόστεί σε όλους τις νομούς τις χώρας. Δικαιούχοι είναι 15.000 συνταξιούχοι του ΟΓΑ από όλη τη χώρα, οι οποίοι παράλληλα με το πακέτο διήμερων διακοπών (5 διανυκτερεύσεις) θα έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν δωρεάν μέχρι και 4 απλές λουσίες σε υδροθεραπευτήρια που λειτουργούν εντός τουριστικών καταλυμάτων και σε επιχειρήσεις ιαματικών πηγών. **3)** Εκδρομικό πρόγραμμα τριήμερων, διήμερων ή μονοήμερων εκδρομών για 49.000 άτομα από όλους τις νομούς τις χώρας, στο οποίο δικαίωμα συμμετοχής έχουν



Οι αιτούντες πρέπει να είναι δικαιούχοι περιθάλψης ΟΓΑ με ενεργή ασφαλιστική ικανότητα κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στα προγράμματα. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

τουριστικά γραφεία της χώρας. **4)** Πρόγραμμα δωρεάν παροχής εισιτηρίων θεάτρου για 90.000 άτομα, από όλους τις νομούς τις χώρας, τη θερινή περίοδο 2015 και τη χειμερινή περίοδο 2015-2016, για παραστάσεις που θα δοθούν σε πόλεις όλων των νομών τις χώρας από συμβεβλημένες θεατρικές επιχειρήσεις. Στις δράσεις περιλαμβάνονται ακόμη: **5)** Πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων για 220.000 άτομα, από όλους τις νομούς τις χώρας, στο οποίο έχουν δικαίωμα συμμετοχής βιβλιοπωλεία και εκδοτικοί οίκοι από όλη τη χώρα. **6)** Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων σε πολύτεκνες μητέρες 1.500 άτομα, πρόγραμμα παροχής τροφείων για βρεφονηπιακούς σταθμούς 2.000 άτομα και πρόγραμμα ανάληψης δαπανών για επιμορφωτικά σεμινάρια νέων αγροτών 40.000 άτομα.

Την αμέριστη στήριξη της κυβέρνησης στη διοίκηση του ΟΓΑ εξεδήλωσε ο Δημήτρης Στρατούλης, χαιρετίζοντας την έναρξη υλοποίησης των προγραμμάτων της Αγροτικής Εστίας 2015, τα οποία εφαρμόζονται επί 12 συναπτά έτη. Όπως είπε, η πολιτεία θα φανεί "συνεπής στη χρηματοδότηση του ΟΓΑ". Οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες μπορούν να ενημερωθούν για τις προϋποθέσεις συμμετοχής στα προγράμματα Αγροτικής Εστίας έτους 2015 από την ιστοσελίδα του ΟΓΑ (www.oga.gr).

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιού-

χων στα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού, εκδρομών, εισιτηρίων θεάτρου και δωρεάν παροχής βιβλίων είναι: Να είναι οι συμμετέχοντες συνταξιούχοι του ΟΓΑ ή συνταξιούχοι του Λογαριασμού Ανασφάλιστων Υπερηλίκων ή να είναι ασφαλισμένοι του Κλάδου Κύριας Ασφάλισης Αγροτών του ΟΓΑ, ασφαλιστικά ενήμεροι ή να έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση καταβολής των οφειλών και να τηρούν τους όρους της ρύθμισης, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, ή να είναι μέλη των οικογενειών των ανωτέρω προσώπων, έμμεσα ασφαλισμένα στον ΟΓΑ.

Προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων στο πρόγραμμα ιαματικού τουρισμού είναι να είναι οι συμμετέχοντες συνταξιούχοι του ΟΓΑ ή συνταξιούχοι του Λογαριασμού Ανασφάλιστων Υπερηλίκων.

Προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων στο πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων σε πολύτεκνες μητέρες είναι να είναι οι πολύτεκνες μητέρες συνταξιούχοι του ΟΓΑ ή ασφαλισμένες στον Κλάδο Κύριας Ασφάλισης Αγροτών, ασφαλιστικά ενήμερες ή να έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση καταβολής των οφειλών και να τηρούν τους όρους της ρύθμισης, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα της παροχής. Να έχουν, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, γεννήσει τουλάχιστον 4 τέκνα, τα οποία να είναι άγαμα, ηλικίας μέχρι 18 ετών ή μέχρι 24 ετών εφόσον σπουδάζουν στην Ελλάδα στην ανώτατη ή ανώτερη

εκπαίδευση ή σε ινστιτούτα επαγγελματικής κατάρτισης (ΙΕΚ) ή να είναι ανάμεσα για εργασία σε ποσοστό 67% και άνω, ανεξαρτήτου ηλικίας. Το ύψος του ποσού του χρηματικού βοηθήματος και βραβείου καθορίζεται με απόφαση της Διαχειριστικής Επιτροπής του ΛΑΕ.

Προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα παροχής τροφείων για βρεφονηπιακούς σταθμούς είναι να είναι τουλάχιστον ο ένας γονέας συνταξιούχος του ΟΓΑ ή ασφαλισμένος του Κλάδου Κύριας Ασφάλισης Αγροτών του ΟΓΑ, ασφαλιστικά ενήμερος ή να έχει υπαχθεί σε ρύθμιση καταβολής των οφειλών και να τηρεί τους όρους της ρύθμισης, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα της παροχής. Να είναι το/α τέκνο/α για το/α οποίο/α ζητείται η παροχή κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής, ηλικίας από ενός έτους μέχρι την ηλικία εγγραφής στην υποχρεωτική εκπαίδευση και να παραμένει/ουν σε βρεφονηπιακό ή βρεφικό ή παιδικό σταθμό. Το ύψος του ποσού των τροφείων, η διαδικασία υλοποίησης του προγράμματος και ο τρόπος καταβολής των τροφείων καθορίζεται με απόφαση της Διαχειριστικής Επιτροπής του ΛΑΕ. Οι ανωτέρω προϋποθέσεις ισχύουν σωρευτικά.

Προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων στο πρόγραμμα ανάληψης δαπανών για επιμορφωτικά σεμινάρια νέων αγροτών: Να είναι οι συμμετέχοντες ηλικίας από 22 έως 45 ετών, άμεσα ασφαλισμένοι στον Κλάδο Κύριας Ασφάλισης Αγροτών του ΟΓΑ, ασφαλιστικά ενήμεροι ή να έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση καταβολής των οφειλών και να τηρούν τους όρους της ρύθμισης κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα της παροχής.

Σε όλες τις περιπτώσεις πρέπει οι αιτούντες να είναι δικαιούχοι περιθάλψης ΟΓΑ με ενεργή ασφαλιστική ικανότητα κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης για συμμετοχή στα προγράμματα.

Σημειώνεται ότι πρόσωπα όλων των παραπάνω κατηγοριών έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν σε ένα μόνο από τα προγράμματα Κοινωνικού ή Ιαματικού Τουρισμού ή τα Εκδρομικά προγράμματα του έτους 2015 και παράλληλα μπορούν να συμμετέχουν μέσα στο ίδιο έτος και στα προγράμματα δωρεάν παροχής βιβλίων και εισιτηρίων θεάτρου, επιμορφωτικών σεμιναρίων νέων αγροτών, χρηματικών βοηθημάτων και βραβείων σε πολύτεκνες μητέρες καθώς και τροφείων για βρεφονηπιακούς σταθμούς.